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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios do Deputado Gika justificando 

ausências em sessões plenárias e da Coordenação Geral do Fórum Nacional de Comitês de Bacias 

Hidrográficas encaminhando a Moção nº 20/2015. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson 

externou preocupação com a greve de professores da rede municipal de ensino de Feira de Santana. 

Informou que o Prefeito José Ronaldo reconhece a razão do pleito dos professores, no entanto, não 

há como o município arcar com esta despesa, solicitando que o Sindicato dos Profissionais de 

Educação do Estado da Bahia (APLB) esteja aberto para o diálogo, pois deve existir o respeito à Lei 

de Responsabilidade Fiscal. O Deputado Aderbal Caldas fez a leitura de Moção de Pesar pelo 

falecimento do ex-Parlamentar baiano João Carlos Tourinho Dantas, em 20/02/2016. A Deputada 

Luiza Maia criticou a Banda La Fúria, dizendo ser uma substituta da Banda New Hit, que teve os 

componentes envolvidos no estupro de jovens no Município de Ruy Barbosa. Informou que a banda 

pretende tocar a qualquer custo na festa de Arembepe, ressaltando que bandas com conteúdo 

ofensivo à mulher não podem participar de festas públicas, pois fere a Lei Antibaixaria. Finalizando, 

deixou registrada a necessidade de maior discussão sobre a Operação Acarajé, realizada pela Polícia 

Federal. O Deputado Alex da Piatã solicitou aos pares aprofundarem o debate sobre o aumento do 

número de acidentes envolvendo motocicletas e a relação direta com a ocupação de leitos 

hospitalares, bem como a aprovação de projeto sobre o tema, apresentado por ele. O Deputado 

Soldado Prisco destacou a necessidade de o Governo do Estado dialogar com os servidores e dar 
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reajuste para a categoria. Prosseguindo, informou que os assaltos a bancos no interior se tornaram 

rotina e que é preciso uma maior atenção à Polícia Militar, pois, de abril até maio, em torno de quatro 

mil policiais irão para a reserva e não há qualquer previsão de concurso. O Sr. Presidente informou 

que aguardará até o dia 19/03/2016 para que sejam determinadas as novas composições das 

Lideranças Partidárias e que serão suspensas as comissões que não estiverem com as 

representações e com o quórum até o dia 20/03. O Deputado Herzem Gusmão informou o 

recebimento de ofício do Vereador Tarugão, de Itapetinga, tratando da inexistência de gratuidade de 

transporte público intermunicipal para idosos no Município e disse que pedirá esclarecimentos à 

Agerba. Prosseguindo, tratou da situação do aeroporto de Vitória da Conquista e da não conclusão 

das obras, o que vem causando cancelamentos de voos como o acontecido com a empresa Azul. O 

Deputado Bobô fez o registro da comemoração, no dia 19/02, do bicampeonato brasileiro conquistado 

pelo Esporte Clube Bahia. Prosseguindo, falou sobre o projeto, de autoria dele e do Deputado Sandro 

Régis, que solicita a transformação da torcida do Bahia em patrimônio imaterial, lembrando que o 

clube foi o primeiro do Brasil a realizar eleições diretas para escolha do presidente. Finalizando, 

lembrou a importância de se retomar a votação dos projetos de autoria dos deputados todas as 

quartas-feiras. Em comunicação inadiável, o Deputado Sandro Régis informou que o Deputado 

Targino Machado ingressou com licença médica, em função de acidente que causou fratura em 

algumas vértebras da coluna, estando impossibilitado de exercer o mandato por um período inicial de 

15 dias. O Deputado Adolfo Menezes falou sobre o projeto de autoria dele que foi aprovado e que 

prevê a instalação de um segundo velocímetro nos ônibus intermunicipais e interestaduais, visível 

aos passageiros, para que possam ter conhecimento da velocidade dos veículos e denunciar os 

motoristas que ultrapassem a velocidade permitida. Prosseguindo, citou editorial do jornal A Tarde 

que trata da situação falimentar das previdências estaduais, alertando para a necessidade de 

reformas; no entanto, com a crise que atravessa o Brasil, o Congresso Nacional encontra-se parado 

e não vota nada que é urgente. Elogiou a seriedade do Governador Rui Costa na administração do 

Estado, que apesar da difícil situação em que se encontra o País, vem mantendo obras estruturantes 

como a do Metrô na Avenida Paralela e Iguatemi e a construção da avenida que ligará a Orla à BR-

324. Lembrou ainda que terá início a obra da estrada que ligará Pindobaçu até Carnaíba, região 

produtora de esmeraldas. Por fim, agradeceu ao Governador Rui Costa e ao Secretário Marcos 

Cavalcante pelo esforço e empenho, mesmo diante da escassez de recursos e da redução de 

arrecadação. O Deputado Rosemberg Pinto falou sobre a ida dele a Brasília para tratar do destino da 

Ceplac, pois o Governo Federal quer torná-la uma instituição sem importância dentro da estrutura do 

Ministério da Agricultura. Conclamou os deputados a solicitarem uma reunião com a Ministra da 

Agricultura para defender os interesses da região cacaueira. Concluindo, chamou atenção para o 

modo como a Petrobras vem sendo tratada pelo Governo Federal e para a proposta apresentada para 

deixar de explorar petróleo na área terrestre na Bahia. O Deputado Zó fez a leitura de requerimento 
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encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública da Bahia solicitando que a 

Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Participação Popular da Assembleia Legislativa do 

Estado de Pernambuco acompanhe as investigações do caso da menina Beatriz Angélica Mota, 

brutalmente assassinada na Cidade de Petrolina. O Deputado Sidelvan Nóbrega tratou das blitz 

realizadas pela Polícia Militar, considerando-as desnecessárias, além de resultar no aumento do 

tráfego, por isso solicitou que o comando faça uma revisão dessas operações. Finalizando, falou em 

nome de 900 estudantes sobre a necessidade de maior atenção pelo Governo do Estado ao Centro 

Territorial de Educação Profissional da Costa do Descobrimento (Cetep), na Cidade de Eunápolis, 

que há 13 anos não passa por reformas. O Deputado Pedro Tavares solicitou o apoio dos deputados 

no sentido de impedir que o Governo Federal reduza a Ceplac a uma coordenação de uma Secretaria 

do Ministério da Agricultura no momento em que a lavoura cacaueira está se reerguendo. O Deputado 

Pablo Barrozo tratou do número alarmante de assaltos sofridos pela população baiana, o que 

demonstra a falta de respeito do Governo do Estado com a vida da população, fruto da omissão e 

incapacidade de garantir a segurança pública. Citou eventos criminosos ocorridos em Barreiras e São 

Desidério e a falta de funcionamento do Centro de Inteligência prometido para a Região Oeste, assim 

como a promessa não cumprida de um helicóptero. Por fim, disse que em nosso Estado “o bandido 

faz o que quer e o cidadão de bem vira refém”. O Deputado Augusto Castro ressaltou a importância 

da Ceplac para o desenvolvimento do Sul da Bahia e criticou o Governo Federal por enfraquecer uma 

estrutura que há 59 anos presta relevantes serviços à região cacaueira, que com toda a crise que 

atravessa precisa de mecanismos de fortalecimento e não de mais perdas. A Deputada Fabíola 

Mansur também falou sobre a reestruturação da Ceplac pretendida pelo Governo Federal, 

considerando-a inaceitável. Afirmou que todos os Deputados baianos devem se comprometer com a 

defesa da região cacaueira. Finalizando, falou sobre a relação direta entre a epidemia de zika, 

chikungunya e dengue no Município de Itabuna e a falta de saneamento básico. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Ângela Sousa, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Leur 

Lomanto Júnior, Paulo Câmera e Targino Machado (03).   
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